

«ПО ДОРОГАМ РОССИИ»
Сценарий отчётного концерта творческих коллективов
Дворца творчества детей и молодёжи,
посвящённого Году родных языков и народного единства

*Галлямова Р.В.,
методист ДТДиМ им. И.Х.Садыкова,
г.Нижнекамск*

Отчётные концерты творческих коллективов проходят во Дворце творчества ежегодно как итоговое мероприятие учебного года для педагогов, учащихся и родителей, срок проведения – апрель-май. Мероприятие призвано показать творческий рост учащихся и всегда носит воспитательный характер.

Концерт проходит в форме яркого праздника, объединенного общей сценарной линией и ежегодно посвящается важным датам, событиям и темам: 50-летию Нижнекамска, 75-летию Победы, 100-летию Татарской АССР, экологии, дружбе, семье и другим актуальным темам.

В прошедшем учебном году педагогами и учащимися ДТДиМ была подготовлена концертная программа «По дорогам России», посвящённая объявленному в Татарстане Году родных языков и народного единства. Концерт прошёл в форме путешествия по нашей необъятной стране. Концертная программа объединила вокальные и хореографические номера, а также интерактивную деятельность: игры, викторины, флеш-мобы и т.д. Действие сопровождалось мультимедийной презентацией.

На отчётный концерт в обязательном порядке приглашаются родители учащихся, родственники, друзья, одноклассники. Это укрепляет семейные связи, помогает учащимся самореализоваться, стать успешным и познать радость творчества.

Цель мероприятия: повышение патриотического сознания, формирование чувства национальной гордости, укрепление нравственных и этических ценностей учащихся.

Задачи:

- создание для учащихся ДТДиМ нравственной и эмоционально-благоприятной среды;
- ориентирование на базовые национальные ценности: осознание себя гражданином России, уважительное отношение к истории и культуре Родины;
- повышение уровня образовательной, социальной культуры, культуры межличностных, межгрупповых и межэтнических отношений;
- укрепление связи времён и поколений;
- развитие у учащихся межличностных отношений, инициативы, творческих способностей;
- расширение кругозора;
- укрепление дружеских связей в многонациональном детском коллективе;
- воспитание самостоятельной, творческой, социально активной личности.

Дата, время проведения: 21 мая 2021 г., 17.00

Место проведения: актовый зал ДТДиМ

ВЕДУЩИЕ:

- 1. Марья-искусница (Юзмухаметова Ю.Н.)**
- 2. Татарская красавица (Байрамова Г.И.)**

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

Под музыку звучит голос за кадром:

За ясные зори, умытые росами,
За русское поле с колосьями рослыми,
За реки разливные в пламени синем
Тебя по-славянски назвали Россией.

**Под русскую народную музыку выходит Марья-искусница,
кланяется зрителям**

МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА: Здравствуйте, народ честной, и взрослый, и молодой! Я – Марья-искусница, всем сердцем люблю Россию. А вы любите свою страну? А вы знаете, что Россия – самая большая страна в мире? Она занимает больше 17 миллионов квадратных километров. Это очень много!

(СЛАЙД 1 – карта России, площадь территории РФ)

А что вы ещё знаете о России?

Дорогие россияне, предлагаю вам совершить путешествие по дорогам России – страну посмотреть, себя показать, увидеть чудеса разные. Ведь я – Марья-искусница, на все руки мастерица, могу и такое чудо сотворить. Ну что, готовы отправиться в путь? Только перед дальней дорогой нам необходимо зарядиться хорошим настроением.

Весеннее настроение всем подарят девицы-красавицы из хореографического коллектива «МИКС».

ТАНЕЦ «ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ»

(Хореографический коллектив «МИКС», руководитель Чумак Н.В.)

(СЛАЙД 2 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА: Спасибо, красны девицы, за прекрасное весеннее настроение. А мы начинаем путешествие по дорогам России. И первая встреча – самая чудесная – с настоящей русской красавицей. А красота русских женщин славится на весь мир. Встречаем красну девицу Пестереву Надежду!

ПЕСНЯ «РУССКАЯ КРАСАВИЦА»

(Пестерева Н., руководитель Абрамова Г.И.)

(СЛАЙД 3 – исполнитель, Ф.И.О. руководителя)

МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА: А вот и добры молодцы пожаловали! Да не одни, а с песней русской, озорной. Для вас поёт фольклорный коллектив «Забавушка» (мальчики).

ПЕСНЯ «ЧТО Ж ТЫ, РОЗА...»

(Фольклорный коллектив «ЗАБАВЯТА» (мальчики),

руководитель Матвеева И.В.)

(СЛАЙД 4 – исполнитель, Ф.И.О. руководителя)

МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА: А теперь познакомимся с самыми чудесными местами России. Ребята, для вас фотовикторина. Попробуйте по фотографии узнать, что это за место, а я буду вам подсказывать.

(СЛАЙД 5 – озеро Байкал). Это озеро расположено в Восточной Сибири, Бурятии, является самым глубоким и крупным в мире озером с пресной воды. Его глубина - 1 642 метров. **Это... озеро Байкал.**

(СЛАЙД 6 – вершина Эльбрус). А теперь поднимемся в горы. Эта самая высокая горная вершина России и Европы находится на Северном Кавказе, высота - 5642 м. Со стороны гора напоминает двугорбого верблюда, поскольку имеет сразу две вершины. **Это... Эльбрус.**

(СЛАЙД 7 – долина гейзеров). Отправляемся на восток России. Это самое удивительное место Камчатки. Здесь находится скопление горячих источников. Вся земля здесь как будто пульсирует и дышит горячими парами. **Это долина ... гейзеров.**

(СЛАЙД 8 – столбы выветривания). Этот памятник природы находится в горах Северного Урала, в республике Коми, на плато с загадочным названием Маньпупунер. Ему почти 200 миллионов лет! Горы под воздействием ветра, воды и солнца разрушились и приобрели причудливые формы. **Это ...столбы выветривания.**

Мы познакомились с четырьмя из семи официально признанных чудес России и убедились, что Россия – это удивительная страна.

Россия – как из песни слово.

Берёзок юная листва.

Кругом леса, поля и реки.

Раздолье, русская душа.

А душа у русского народа загадочная и широкая. И песни такие же.

Приглашаем ребят из фольклорного ансамбля «Забавушка».

ПЕСНЯ «КУКУШКА»

(Фольклорный коллектив «ЗАБАВЯТА», руководитель Матвеева И.В.)

(СЛАЙД 9 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

М-И: Наше путешествие по России продолжается. Где это мы, ребята? (СЛАЙДЫ 10, 11, 12 - Татарстан)

- Мы в Татарстане. Юные татарстанцы встречают нас прекрасным вальсом.

ТАТАРСКИЙ ВАЛЬС

**(Хореографический коллектив «ФАНТАЗИЯ»,
руководитель Чуманова Е.Г.)**

(СЛАЙД 13 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

Под красивую татарскую музыку выходит вторая ведущая

М-И: Посмотрите, нас встречает татарская красавица Гузель, что означает «красивая». Гузель, ты расскажешь нам про Татарстан?

ГУЗЕЛЬ: Исенмесез, кадерле балалар хем эти-эниляр! Здравствуй, Марья-искусница!

Татарстан! Сабантуйлар иле!

Тукай, Сәйдәш, Жәлил Ватаны!

Якты нурлар сибеп, балкып торсын

Илебезнең матур, ал таңы!

М-И: Ребята, а вы знаете, что в Татарстане 2021 год объявлен годом родных языков и народного единства? Это значит, все люди Татарстана должны уважать языки и традиции разных народов и жить в мире и согласии.

ГУЗЕЛЬ: Татарстан является самой многонациональной территорией России – у нас проживает более 173 народов и национальностей.

(СЛАЙД 14 – Татарстан – многонациональная республика)

У каждого – своя культура и традиции. С культурой братских народов нас познакомит танцевальный коллектив «Шома бас».

«ТАНЦЕВАЛЬНОЕ ПОПУРРИ»

(Хореографический коллектив «ШОМА БАС», руководитель Фархутдинова Л.А.)

(СЛАЙД 15 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

ГУЗЕЛЬ: Дорогие друзья! Приглашаю вас на экскурсию по родному краю. Для вас - фотовикторина. Смотрите на фото и отвечайте, в каком городе Татарстана находится эта достопримечательность.

1. *(СЛАЙД 16)* Памятник поэту-герою Мусе Джалилю **(Казань)**

2. *(СЛАЙД 17)* Башня «Чертово городище» **(Елабуга)**

3. *(СЛАЙД 18)* Памятник нефтяникам **(Альметьевск)**

4. *(СЛАЙД 19)* Памятник «Родина-мать» **(Набережные Челны)**

5. *(СЛАЙД 20)* Памятник семье **(Нижнекамск)**

ГУЗЕЛЬ: Ребята, а как название нашего города звучит по-татарски? **(Тубен Кама)**

А как называется река, на которой стоит наш город? **(Кама)**. Давайте поиграем – сделаем камскую волну. По моей команде первый ряд встаёт, поднимает руки вверх, опускает и садится. **(Показ)**. Затем второй ряд и так далее. Участвуют все! Приготовились! Первый ряд ...

ФЛЕШМОБ «КАМСКАЯ ВОЛНА»

(СЛАЙД 21 – река Кама)

ГУЗЕЛЬ: Ребята, а вы знаете, сколько лет нашему городу? В сентябре 2021 года Нижнекамску исполнится 55 лет.

Родной Нижнекамск приветствуют юные вокалисты ансамбля «Вдохновение». А мы к ним присоединяемся.

ПЕСНЯ «ПРИВЕТ, НИЖНЕКАМСК!»

(Вокальный ансамбль «ВДОХНОВЕНИЕ», руководитель Клипова А.Б.)

(СЛАЙД 22 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

М-И: Продолжим увлекательное путешествие по дорогам России и насладимся весенней красотой.

ГУЗЕЛЬ: Так давайте закружимся в прекрасном весеннем вальсе вместе с девушками из танцевально-спортивной студии «Созвездие».

«ВЕСЕННИЙ ВАЛЬС» (Клуб спортивного бального танца «СОЗВЕЗДИЕ», руководитель Зарипова И.В.)

(СЛАЙД 23 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

М-И: Да, российская весна прекрасна!

ГУЗЕЛЬ: А наши ребята с нетерпением ждут лета.

Что подарит детям лето?

— Много солнечного света,

В небе радугу-дугу

И ромашки на лугу!

А летнее настроение нам подарит вокальное трио мальчиков.

ПЕСНЯ «НЕИЗБЕЖНО...» (ТРИО: Фролов Никита, Бикбаев Салим, Бикбаев Шамиль, руководитель Клипова А.Б.)

(СЛАЙД 24 – исполнители, Ф.И.О. руководителя)

М-И: В России много всего удивительного. Есть у нас ещё одно удивительное качество.

ГУЗЕЛЬ: Это умение дружить и помогать. Поэтому у нашей страны много друзей. Давайте познакомимся с культурой дружественного нам узбекского народа.

«АНДИЖАНСКИЙ ТАНЕЦ»

(Хореографический коллектив «ШОМА БАС»,

руководитель Фархутдинова Л.А.)

(СЛАЙД 25 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

М-И: Ну, а теперь пришла очередь рукотворных памятников из перечня семи чудес России!

(СЛАЙД 26-Петергоф) Этот архитектурный ансамбль основан императором Петром I. Здесь множество дворцов, скульптур и оранжерей с диковинными растениями. Но главная достопримечательность – это фонтаны. **Перед вами ...**

Петергоф.

ГУЗЕЛЬ: *(СЛАЙД 27- собор Василия Блаженного)* А это чудо России находится в столице нашей Родины. Храм построен в 16 веке по приказу Ивана Грозного в знак победы над Казанским ханством. Стоит в центре Красной площади. Первое его название - храм Покрова Божией Матери, а мы его знаем как ... **собор Василия Блаженного.**

М-И: *(СЛАЙД 28- скульптура «Родина-мать» и Мамаев курган)* Это один из самых высоких монументов в мире – его высота 87 метров. Фигура женщины-матери является символом Родины, призывающей к защите. В годы Великой Отечественной войны здесь происходила кровопролитная Сталинградская битва, длившаяся 200 дней. На холме в братской могиле обрели вечный покой 34 505 воинов. **Это ... скульптура «Родина-мать» и Мамаев курган.**

(СЛАЙД 29 – День Победы)

ГУЗЕЛЬ: Совсем недавно наша страна отметила 76 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Давайте отдадим дань памяти и уважения героям –

победителям. Уважаемые зрители, просим вас поучаствовать в следующем номере. Когда в зале убавится свет, достаём свои телефоны, включаем фонарики и машем в память всех солдат Великой Отечественной войны.

ТАНЕЦ «ГОЛОСА»

**(Хореографический коллектив «БРАВИССИМО»,
руководитель Савченко К.С.)**

(СЛАЙД 30 – название коллектива, Ф.И.О. руководителя)

ФЛЕШМОБ С ТЕЛЕФОНАМИ

М-И: Вот и закончилось путешествие по нашей удивительной стране. Надеемся, что вы узнали много интересного.

ГУЗЕЛЬ: И самое главное - поняли, что Мы вместе! - Без берге! Ведь только вместе можно решить все проблемы и победить

ПЕСНЯ «МЫ ВМЕСТЕ!»

(Вокальный ансамбль «КАМЕРТОН», руководитель Абрамова Г.И.)

ВЫХОД ВСЕХ КОЛЛЕКТИВОВ НА СЦЕНУ

М-И: До свидания! До новых встреч на дорогах России!

ГУЗЕЛЬ: Киялсе очрашуларга кедер! Бехетле булыгыз!